

一项调查显示，“面对毒品诱惑该怎么做？”

1%中小学生竟想“试一口”

学校毒品预防教育存在不小的漏洞

本报讯（记者陈敏）张默、柯震东、房祖名等因吸毒被拘留，再一次向社会敲响了警钟。几天前，海曙区教育学会对750名初中二年级和小学六年级学生进行了相关调查，结果显示，面对毒品，超八成中小学生会坚决拒绝或报警，但也有个别调查者表示会“出于好奇，先试一口”。

**服食摇头丸违法吗？
7%学生认为“不是”**

从调查看，学生对毒品预防知识比较缺乏，有的甚至是空白。在回答“哪种行为是违法行为：吸烟、喝酒、服食摇头丸、吸食、注射毒品”时，居然有少数学生不认为“吸食、注射毒品”是违法行为。其中，认为“服食摇头丸”不是违法行为的学生竟有7个百分点。同样，有25名学生对毒品的危害性不了解。

社科普及月拉开帷幕

本报讯（记者李磊明）昨天上午，宁波书城广场人头攒动，热闹非凡。由市委宣传部和市社科联（市社科院）共同主办的社科界广场义务咨询服务活动在这里举行，来自我市40个学会的200多位专家学者，为市民解疑释惑，提供义务咨询，由此拉开了今年社会科学普及月系列活动的帷幕。

“社会科学普及月”是由市委宣传部和市社科联共同主办的全市范围大规模集中性的社会科学知识宣传普及活动，自2002年以来已成功举办12届。今年活动的主题是“普及社会科学，建设美丽宁波”。在为期一个月的时间里，主办方将组织全市广大社科工作者，面向基层推出社科讲座、展览咨询等活动360项。

今年畜牧业发展 扶持重点确定

本报讯（孙吉晶）记者从有关部门获悉，2014年市财政畜牧业发展资金重点扶持规模畜禽养殖场排泄物治理设施改造，通过粪污处理设施建设、污水净化设备改造和生物治污技术应用，使规模畜禽养殖场实现生态消纳或达标排放。

近年来，随着畜禽养殖规模的扩大，规模养殖场排泄物处理设施建设滞后、排泄物无害化处理不到位的问题凸显，导致畜禽养殖对水体污染严重，制约了畜禽养殖业可持续发展。

按照“五水共治”和生态化养殖要求，对规模养殖场排泄物治理设施改造投资额达到一定金额以上并经验收合格的，市财政采取以奖代补方式，对每个项目给予定额补助。

“慈善公益跑” 捐助老年人

本报讯（记者曹爱方）昨日下午，宁波东港喜来登酒店组织了一场“慈善公益跑”活动，包括酒店常住客人、酒店会员、宁波国际社区的外籍友人以及酒店员工等参加了活动。据了解，这一活动设捐款环节，募得的善款全部捐给江东区慈善总会，并由江东区慈善总会定向划拨给江东潜龙社区居家养老服务。

宁波东港喜来登酒店是喜达屋集团所属酒店。同一天，喜达屋集团亚太区80多个地区的200多家酒店举办了类似活动。

海曙成立首个公寓式 办公楼宇平安协会

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站张立 通讯员郑一琦）海曙区首家公寓式办公楼宇平安协会近日在望春街道新星商圈党群服务中心成立。该协会将整合公安、安监、物业相关职能部门以及街道、社区等社会资源，为辖区的公寓式办公楼宇搭建一个社会管理与服务平台。

近年来，海曙区“楼宇经济”迅猛发展，由于公寓式办公楼“产权期短、商住两用、出租为主、人户分离”等特点，日益暴露出社会管理缺失、公共服务不到位等问题。

办公楼宇平安协会将通过开展社会治安防范、公共安全管理、流动人口管理、矛盾纠纷化解和法制宣传教育等工作来推动公寓式办公楼宇服务与管理模式的法治化、规范化建设。

2014年10月13日 星期一 网址 www.nbrb.com.cn

权力“瘦身” 还要防“反弹”

王 闻

推行权力清单制度是今年市委、市政府确定的重大改革任务，自4月11日启动以来，目前已形成市政府部门权力清单，共包括4189项行政权力，与最初梳理出来的10333项相比大大“瘦身”，精简了59.45%（10月12日《宁波日报》）。

从10333项减少到4189项，足见下了决心、动了真格。这既有助于政府公职人员从繁杂的事务性工作中解脱出来，把更多时间和精力放在服务群众上，也有助于为公民权利的享受解除束缚、扫清障碍。但需要注意的是，权力“瘦身”成功了，还存在着“反弹”的风险和隐忧。正如国家发改委一位官员所说，“砍旧权，必须赋新责，否则官没事做，一定‘没事找事’、重操旧业，干起吃拿卡要的事情来”。事项缩减，意味着权力更加集中，如果缺乏有效的监督和约束，被削减的权力极易回流或者换个马甲登场。

要保持权力“瘦身”效果，须用好“三味药”。一是常服“醒脑药”。公务人员要以清正廉洁、勤政为民的正气抵制谋取私利的邪气，确保权力“取之于民、用之于民”；二是常滴“明目药”。着力畅通监督渠道，自觉接受来自方方面面的监督，防止权力滥用和决策失误；三是常用“理气药”。进一步厘清政府与市场、政府与社会的关系，提升权力下放的针对性和可操作性，解决简政放权过程中“上不清、下不理”的问题。

镇海强力推进 清洁产业行动

已处罚113件，罚款486万元

本报讯（记者王量迪 镇海记者站张寒）今年以来，镇海区再出重拳强力推进清洁产业行动，通过强化执法和监管力度，确保环保不良企业整治转型。截至目前，曾被市环保局评为环保不良企业的“新福钛白粉”等企业已完成整改和提升，“康力玻璃”正按整改要求大力推进烟气脱硝工程建设，确保年底完工。

清洁产业行动是镇海区推进大气污染减排的主要内容之一。为此，该区今年全面开展了电力（热电、自备电站）行业脱硫工作，现已完成镇海炼化二、三电站补充脱硫和四电站炉外脱硫工程，并全面完成了电力行业脱硝工程建设。

与此同时，镇海制定了金属表面酸洗行业（紧固件）整治提升三年行动计划，建设紧固件集中酸洗中心并力争在年内投入使用。该区还对50家转型升级无望的企业及经营户实施关停并转。庄市酸洗污水处理站、通宝纸业、化纤毛纺等17家高污染企业完成关停，取消污染严重的无证塑料经营户31户。

据悉，为确保清洁产业行动顺利实施，镇海区环保部门已检查企业1718家次，开展夜间执法及双休日检查104次，开展“绿剑”专项行动9次。已处罚113件，罚款486万元。

爱心衣被行千里



昨天，海曙区白云街道安泰社区志愿者正在把八成新的1000余公斤衣被打包，将定向捐赠给甘肃省宁县的中小学校学生。该社区今年发起了“旧衣再生，爱心循环”的爱心活动，目前已接收爱心衣被近万公斤，经社区志愿者分类整理和消毒，已分别运送给甘肃、云南、青海等地的困难群体。

（胡建华 许玉芬 王瑾琛 摄）



空中走廊穿行姚江滨

本报讯（记者王伊婧 通讯员孙思拓）江北区姚江北侧滨江绿化景观工程项目将于近日收官。该项目打造出了融江、河、廊为一体的

亲水、亲绿现代城市滨水绿地风貌，为周边居民增添了一处休闲娱乐的好地方。

值得一提的是公园内一条龙形

空中走廊，这在宁波是首创。该走廊全长300米左右，从东到西贯穿于整个公园，不仅增加了空间层次感、游憩趣味性，同时纳姚江景于视线内，

打造滨水休闲、疏林草坪、走廊趣味等多种休闲空间，形成多层次、多维度的景观生态空间。

（孙思拓 摄）

秀水街保持“原味”更有味

传统街巷空间与格局及非物质文化均列入保护要素

本报讯（记者王岗 通讯员张黎升 叶建明）秀水街历史文化街区是宁波历史文化名城重要组成部分，也是宁波老城现状风貌最完整的区域之一。昨日，市规划局公示《宁波秀水街历史文化街区保护规划》，将打造保持“原味”又有提升的秀水街历史文化街区。

按照《规划》，此次保护的范围为北起横河街，南至苍水巷，西至秀水街、永丰巷，东至大桥街，面积达到5.73公顷的秀水街历史文化街区区域。针对保护要素集中区域，《规划》划定了两片核心保护区，分别为秀水街、永丰巷核心保护区和大桥街核心保护区。规划目标是建构完整的物质和非物质文化遗产保护体系；提出全面保护和合

理、永续利用措施。

作为宁波历史最悠久的传统居住区和城市传统轴线的重要组成部分，秀水街历史文化街区不仅拥有29处文物保护单位及文物保护区，桂芳巷、大桥街等7条传统街巷，更有着清代民居、石库门、木雕铁艺等传统民居建造技艺，四明南词、宁波走书等传统曲艺。因此，街区内的传统街巷空间与格局及非物质文化均列入保护要素。

《规划》要求严格保护秀水街历史文化街区“三街、两片、多点”的整体结构。其中“三街”为贯穿街区东西的广仁街和体现秀水街历史文化街区民国时期发展特征的大桥街、横河街；“两片”为沿大桥街集中分布的传统民居建筑群

和沿永丰巷-秀水街集中分布的传统民居建筑群；“多点”则是分布在街区内的1处文物保护单位、12处文物保护点和16处历史建筑等。

《规划》对街区的核心保护范围采取整体对待、严格保护的措施，保护传统街巷空间与格局。其中核心保护范围内的建筑和环境以保护和修缮为主，不得进行新建、扩建，建筑檐口高度上限控制为6.5米。此外，《规划》还要求建设控制地带内新建、扩建、改建建筑的高度、体量、色彩、材质等应与核心保护范围内建筑相协调，要尊重原有地形，不得进行大规模土方工程，整治更新避免大拆大建。

《规划》指出，保护改造后，

街区将保留秀水街持续近千年的传统居住功能，沿主要街巷适度发展有文化内涵、高品质的第三产业。

《规划》对秀水街历史文化街区内的三条主要街道均作了特色定位。其中，广仁街沿街建筑和可用院落将植入具有一定特色主题的功能，以非物质文化博览、特色商品售卖、餐饮、休闲功能为主；周围以青石板代替现状街巷铺装；拆除沿街违章建筑，增加街巷的开放空间。横河街重点展示民国风貌与当代生活充分融合的界面性格，保留原有民国风格建筑；植入青年旅社、创意产业等活力功能。大桥街则打造以传统街巷为主要风貌特征的传统街巷。



前日中午，宁波第二百货商店门口举办了一场党员志愿者活动。在全国劳模周宁芝和全国五一劳动奖章获得者虞成安的率领下，第二百货有限公司和宁波港集团20多名志愿者为市民提供了小家电维修、免费手机贴膜、量血压、黄金饰品清洗等便民服务。

（包凌雁 吴慧珍 沈邵吉 摄）

为特色农作物种子“安个家”

地方农作物种质资源保护圃落户奉化松岙

本报讯（记者孙吉晶 通讯员杨文祥）生态环境的不断变化，使得一些地方特色农作物种质资源日趋减少甚至面临灭绝。宁波市地方农作物种质资源保护圃与新品种引进展示中心的建设将为特色农作物种子“安个家”。这一项目近日由市发改委立项。

我市农作物主栽品种近百种，然而一些独具特色的地方品种如宁波绿带、宁波藤茄种只保留在人们的记忆里。“农作物种质资源是育种必不可少的繁殖材料，也是农业生产力发展的基础性和战略性资源。”市种子管理站站长张继群表示，切实保护现有种质资源遗传多样性，是为子孙后代造福的重大工程。

地方种质资源保护圃选址奉化松岙镇，总用地面积160亩，分为种质资源保存区、新品种展示示范区与辅助生产区，项目估算总投资3800万元，建成后通过异地保存的方法，计划每年收集农作物种质资源材料100份，引进、试验农作物新品种约200个，示范展示新品种约30个。

据了解，此前市农科院蔬菜研究所已着手开展蔬菜种质资源的收集与保护，目前收集到大白菜、青菜、萝卜、芥菜、茼蒿、豇豆等10类蔬菜作物共计122份10种种质资源，并对余姚榨菜、花皮脆瓜、邱隘黄叶雪菜等宁波优质地方品种进行种植鉴定。

IT行业招聘需求“井喷” 房地产用工需求“跳水”

本报讯（记者周琼）昨日，记者从智联招聘宁波站获悉，在刚刚过去的第三季度，IT/互联网行业以高达40%的招聘需求增速，在12大行业中用人单位需求最旺盛，而房地产行业的用工需求则出现了明显萎缩。

智联招聘2014年第三季度就业信心指数分析报告显示，招聘需求同比增长23%，环比基本持平。总体而言，企业招聘需求仍然旺盛。

但与之形成对比的是，房地产行业的用工需求增速大幅减缓，仅为8%，由一季度的增幅排名第2跌至二季度排名第6，再到第三季度成为12大行业的倒数第一。

而在IT/互联网、通信/电信、零售/批发、金融、快速消费品、交通/运输、贸易/进出口、制造业、汽车/摩托车、耐用消费品、医药/生物工程、房地产这12大行业中，招聘增速排名第一的是互联网行业。数据显示，今年第三季度互联网行业一马当先，保持了高达40%的旺盛需求。事实上，今年前三个季度，互联网行业的招聘需求稳步上升，从一季度的第3名、二季度的第2名上升至三季度的第1名。